

Подлинное партийное руководство в том и заключается, чтобы изучать и знать людей, чтобы иметь представление о людях не „в среднем“, а о каждом в отдельности. Огромный смысл обмена партийных документов в том, что секретари райкома в личной беседе могут ближе узнать и оценить каждого коммуниста по существу.

Наши селькоры сообщают, что многие коммунисты после обмена партдокументов и беседы с секретарем стали работать во много раз лучше. Возьмите, например, тов. Симанова. Он работает заведующим самаровским заготпунктом Омпушныны. План по пущине пункт во 2 квартале выполнил всего лишь на 59 процентов. В беседе с секретарем райкома, во время обмена партдокументов, были вскрыты истинные причины невыполнения плана. В беседе т. Симанов заверил парторганизацию в лице секретаря, что он план 2 квартала завершит к 10 июня полностью.

Три дня тому назад из Самарово нам сообщили, что заготпункт план пущзаготовок выполнил на 200 процентов. Эти случаи не единичны.

Можно привести десятки примеров того, как коммунисты крепко выполняют свои обещания, заверения.

Но на фоне этих положительных качеств есть еще очень много недостатков. И, прежде всего, эти недостатки еще и еще раз следует считать—невыполнение многими коммунистами требований, которые предъявляются ему уставом партии.

Так, например, тов. Волгин, в Сургутской парторганизации, тоже давал обещания во время проверки партдокумента. Он клялся, что будет учиться, будет работать над повышением своей идейной вооруженности. Но закончилась проверка, и он забыл о своих обещаниях. На обмен партдокументов он пришел неподготовленным. Парторганизация вынуждена была перевести тов. Волгина из членов ВКП(б) в кандидаты.

Пассивность несовместима со званием коммуниста. Но, нужно помнить, что за пассивность коммуниста несет ответственность и партийный руководитель.

Следовательно, для руководителей парторганизаций не заканчивается работа по ознакомлению с коммунистами во время обмена партдокументов, а, наоборот, усиливается после обмена. Неустанно, повседневно проверять людей на практической работе, инструктировать, обучать—именно в этом состоит главное.

9  
ИЮЛЯ  
1936 г.

# НАНТЬ-МАНСИ СОР

№ 70

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

(591)

## Парад счастливого сталинского поколения

День Конституции СССР—6 июля был в этом году праздничным днем физкультурников столицы—днем торжества молодости, здоровья, силы, счастливой радостной жизни.

На Красной площади готовятся к параду, выстраиваются стройными рядами десятки тысяч физкультурников.

Стрелка часов Спасской башни приближается к 13 часам. На левое крыло Мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Орджоникидзе, Микоян, Чубарь, Андреев, Кошиор, Ежов, Хрущев, Димитров. Над трибунами гремят горячие рукоплескания, долго не смолкают приветственные возгласы в честь великого вождя народов, любимого, родного Сталина, в честь его ближайших друзей и соратников.

После кратких речей председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР Харченко, секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Косарева начинается демонстрация молодости, силы, здоровья, радости. Впереди многочисленных колонн, на художественно-декорированной платформе огромный портрет товарища Сталина. Сплетениями цветов и шелка окружены радостные слова „Сталинская Конституция—счастье советского народа“, „Сталин—наше знамя“. Вся площадь видит девушку—физкультурницу, стоящую на высоком постаменте с букетом цветов в руке.

С торжественным маршем оркестров сливается ритмический, четкий шаг участников парада. Не смолкают „ура“ в честь товарища Сталина и его ближайших соратников. С трибуны Мавзолея раздаются приветствия славным отрядам советской молодежи.

Весельем и радостью дышит счастливая детвора. Ребята скатываются вниз по хоботу огромного слона, стоящего на платформе, едут на осликах. Возгласы одобрения вызывает искусно сделанная карусель, на которой дети кружатся в кабинах изящных самолетов. С натянутыми тетивами луков проходят юные стрелки, высоко поднимая ракетки. С увлечением играют на ходу волейболисты. Макеты фруктов, зверей несут юные натуралисты.

Пловцы общества „Рас-

цвет“ замерли на вышках, трамплинах, приготовившись к прыжкам. Красивые упражнения проделывают акробаты, жонглеры, члены общества „Искусство“. На четверке „проплывают“ девушки-гребцы общества „Товарищ“. Макетами облигаций декорирована платформа физкультурников общества „Заря“ (финансово-банковские работники).

Вслед за сводной велосипедной, в составе 2500 велосипедистов, которая быстро, стройно проезжает перед трибуной через площадку, проходит осовахиновская колонна. Среди 3300 осовахиновцев—летчики, парашютисты, воспитанники аэроклубов столицы—планеристы, снайперы.

На редкость просто, но ярко оформлен 7-тысячный отряд динамовцев. Знакомая буква „д“ на знаменах, транспарантах, стягах. Идут колонны в майках спортсменов и спортсменов. Восхищение вызывает выправка, точный шаг, ловкость и жизнерадостность. В громадном значке „ГТО“, наклонившись стоит юный динамовец. На автомобиле пограничников—бойцы с винтовками, пулеметом. У пограничного столба—сторожевой пост.

Гимнастические упражнения, спортивные игры проделываются на ходу. В жаркий июльский день не забыты все виды зимнего спорта. На катке фигурные катания „замечательные танцы“. Динамовцы на воде. Гребцы на восьмерках, мастера парусного спорта. Плывут яхты, идут гребцы с веслами.

В 16 часов 10 минут изумительный марш закончен.

Начинается вторая часть незабываемого праздника. Легким, быстрым шагом вступают на площадь 3 тысячи гимнастов. Они в изумительном порядке занимают площадь, поднимая вверх яркие красные флажки. Замер оркестр, площадь слышит громовое приветствие спортсменов:

„Да здравствует наш родной, великий Сталин! Ура“.

На площади—500 украинских физкультурников. После пластических танцев, студенты украинского института физкультуры показывают трудные акробатические номера.

Юные белорусы. Луч-

шие гимнасты показывают свое искусство на параллельных брусьях. Затем спортивные танцы.

На Красной площади у стен Кремля возникает стадион. Несколько сот спартаковцев расстилают зеленый ковер исключительной величины. Когда устанавливаются барьеры, рупор разносит: начинается бег для мужчин на 18 метров. Барьеры преодолены, первый к финишу приходит тов. Бордин, со временем 11,9 секунды. Начинается женская эстафета, затем братья Знаменские, Денисов и другие берут дистанцию на 1000 метров.

В 19 часов 9 минут на футбольное поле выбегают команды, составленные из лучших игроков „Спартак“. Свисток судьи. Мяч высоко взвизывает вверх. Идет настоящая игра.

Получасовой футбольный матч на Красной площади заканчивается победой команды Старостина, со счетом 4:3.

Товарищ Сталин, члены политбюро ЦК ВКП(б); правительства прощально машут рукой. Физкультурники—участники парада отвечают вождю народов СССР, своему лучшему другу и учителю—товарищу Сталину громовым „ура“ и бурей рукоплесканий.

С огромным подъемом отпраздновали 12 годовщину советской Конституции трудящиеся городов Советского Союза. Празднование дня Конституции вылилось в мощную демонстрацию любви, беззаветной преданности трудящихся к великой родине социализма.

По праздничному были украшены улицы, площади Ленинграда. На домах фабрик, заводов—флаги, полотнища плакатов, огромные портреты гениального творца новой Конституции. Во всех парках культуры и отдыха состоялись грандиозные народные гулянья в честь дня Конституции.

В Киеве, в пущаводицком лесу состоялось торжественное открытие прекрасного оборудованной детской здравницы—санаторного пионерского лагеря IV обувной фабрики.

О массовых народных гуляньях, состоявшихся в честь дня Конституции сообщают из Ростова-на-Дону, Калинин, Горького, Иркутска, Ташкента и из других городов.

ТАСС.

### СОРЕВНОВАНИЕ ОМСКОЙ И ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

СЕКРЕТАРЮ  
ОКРУЖКОМА ВКП(б)  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ  
ОКРИСПОЛКОМА

Обком партии и Обл. исполком принял вызов Челябинской области на социалистическое соревнование по реализации займа и проведения конверсии. Объекты соревнования: первое, организованное проведение подписки на основе широкого развертывания массовой работы; второе, полный охват подпиской рабочих, служащих, колхозников и единоличников; третье, стопроцентное закрепление подписки, обеспечения полного поступления средств по займу в установленные сроки; четвертое, организованное проведение всей работы по конверсии; пятое, организация систематической работы по культурному обслуживанию займодержателя. Предлагаем развернуть на этих условиях соревнование между коллективами, колхозами, совхозами, сельсоветами.

Обком ВКП(б) **ФОМИН.**  
Обл. исполком  
**БУТКЕВИЧ.**

### Дружно развертывается подписка на займ

Во всех предприятиях и учреждениях села Самарово и поселка Остяко-Вогульск с большим подъемом встречено постановление правительства о новом займе, а также о конверсии займов.

Телеграмму Обкома ВКП(б)—о соревновании с Челябинской областью по реализации займа и проведения конверсии,—трудящиеся округа встречают с большим воодушевлением. Организовано проводится подписка среди рабочих и работниц Самаровского консервного комбината, где на 7 июля она составляла 53375 рублей. Впереди идут работники амбулатории, которые в количестве 28 человек подписались на заем на 100 процентов к фонду своей зарплаты—всумме 9600 рублей. Точно так же не отстают работники окружного суда, где реализовано займа на 2060 рублей, при месячной зарплате 2004 рубля.

Таким образом, на 7 июля по поселку Остяко-Вогульск и селу Самарово подписка на новый заем выражается в 131000 руб.

# О запрещении аборт, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

## Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик

Октябрьская социалистическая революция, положившая начало уничтожению всякой классовой эксплуатации, уничтожению самих классов, одновременно положила начало и полному и окончательному раскрепощению женщин.

Ни в одной стране в мире женщина не пользуется таким полным равноправием во всех областях политической, общественной жизни и в семейном быту, как в СССР.

Ни в одной стране в мире женщина, как мать и гражданка, на которой лежит большая и ответственная обязанность рождения и воспитания граждан, не пользуется таким уважением и защитой закона, как в СССР.

Однако наступившая в первые годы после гражданской войны и вооруженной интервенции экономическая разруха в стране и унаследованная от дореволюционной эпохи недостаточность культурного уровня женщин не позволили им сразу же полностью использовать предоставленные законом права и без опасения за будущее исполнять свои обязанности гражданки и матери, ответственной за рождение и первоначальное воспитание своих детей. В связи с этим советская власть разрешила 18 ноября 1920 года производство аборт (искусственный перерыв беременности) для женщин, пока, как писали Народный комиссариат здравоохранения и Народный комиссариат юстиции, „моральные пережитки прошлого и тяжелые экономические условия настоящего еще вынуждают часть женщин решаться на эту операцию“ („С. У.“ № 90. Ст. 471).

Ленин еще в 1913 году писал, что сознательные рабочие — „безусловные враги неомальтузианства, этого течения для мещанской парочки закоружлой и себялюбивой, которая бормочет испуганно: самим бы, дай бог, продержаться как-нибудь, а детей уж лучше ненадобно“.

Но восставая против аборт, как социального зла, Ленин считал явно недостаточным для борьбы с ним только запрещающие аборт законы. Больше того, он указывал, что в условиях капитализма эти законы только отражают „лицемерие господствующих классов“, так как они „не исцеляют болячек капитализма, а превращают их в особенно злокачественные, особенно тяжелые для уг-

нетенных масс“ (том XVI, стр. 498—499).

Только в условиях социализма, где отсутствует эксплуатация человека человеком и где женщина является полноправным членом общества, а прогрессирующее повышение материального благосостояния трудящихся является законом общественного развития,—можно серьезно поставить борьбу с аборт, в том числе и путем запретительных законов.

Уничтожение капиталистической эксплуатации в СССР, рост материального благосостояния и гигантский рост политического и культурного уровня трудящихся позволяют поставить вопрос о пересмотре постановления НКЗдрава и НКЮста от 18 ноября 1920 года.

Необходимое материальное обеспечение женщин и их детей, государственная помощь многодетным, максимальное развитие сети родильных домов, детских яслей, детских садов, законодательное установление минимума сумм, подлежащих уплате отцом ребенка на его содержание при раздельном жительстве супругов, с одной стороны, и запрещение аборт—с другой, вместе с усилением наказания за злостный неплатеж приреченных судом средств на содержание детей и внесении некоторых изменений в законодательство о разводах, в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям,—таковы пути, на которые нужно встать для разрешения этого большого, затрагивающего все население вопроса. В этом отношении советское правительство идет навстречу многочисленным заявлениям трудящихся женщин.

В связи с изложенным и учитывая некоторые замечания, сделанные гражданами при обсуждении проекта, ЦИК и СНК Союза ССР постановляют:

### I.

#### О запрещении аборт

1. В связи с установленной вредностью аборт, запретить производство таковых как в больницах и специальных лечебных заведениях, так и на дому у врачей и на частных квартирах беременных. Производство аборт допустить исключительно в тех случаях, когда продолжение беременности представляет угрозу жизни или грозит

тяжелым ущербом здоровью беременной женщины, а равно при наличии передающихся по наследству тяжелых заболеваний родителей, и только в обстановке больницы родильных домов.

2. За производство аборт вне больниц или в больнице, но с нарушением указанных условий, установить уголовное наказание врач, производящему аборт,—от одного года до двух лет тюремного заключения, а за производство аборт в антисанитарной обстановке или лицами, не имеющими специального медицинского образования, установить уголовное наказание не ниже трех лет тюремного заключения.

3. За понуждение женщины к производству аборт установить уголовное наказание—тюремное заключение до двух лет.

4. В отношении беременных женщин, производящих аборт в нарушение указанного запрещения, установить, как уголовное наказание, — общественное порицание, а при повторном нарушении закона о запрещении аборт,— штраф до 300 рублей.

### II.

#### Об увеличении материальной помощи государства роженицам и установлении государственной помощи многодетным

5. В целях улучшения материального положения рожениц как работниц, так и служащих, застрахованных в органах социального страхования, увеличить размер пособия, выдаваемого из средств государственного социального страхования, на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденным от 32 рублей до 45 рублей.

6. Увеличить размер пособия, выдаваемого матери на кормление ребенка, с 5 рублей до 10 рублей в месяц.

7. В отношении незастрахованных трудящихся женщин—членов кооперативных артелей и предприятий—установить выдачу указанных пособий кооперативными кассами взаимопомощи на тех же основаниях.

8. Отменить ограничение, установленное Кодексом законов о труде для женщин-служащих (ст. 132), приравняв их к женщинам-работницам по длительности отпуска, предоставляемого до и после родов

(56 дней до родов и 56 дней после родов).

9. Установить уголовное наказание за отказ в приеме на работу женщин по мотивам беременности, снижение им зарплаты по тем же мотивам, предусмотрев в законе обязательность сохранения за беременной женщиной, одновременно с переводом ее на более легкую работу, прежней зарплаты из расчета последних шести месяцев работы.

10. Установить государственное пособие многодетным матерям, имеющим шесть детей, при рождении каждого следующего

ребенка в 2 тысячи рублей ежегодно в течение пяти лет со дня рождения ребенка, а матерям, имеющим 10 детей, — единовременное государственное пособие при рождении каждого следующего ребенка в 5 тысяч рублей и второго года ежегодное пособие в 3 тысячи рублей, выдаваемое в течение следующих четырех лет со дня рождения ребенка, с распространением настоящей статьи закона и на те семьи, в которых к моменту издания закона будет соответствующее количество детей.

### III.

#### О расширении сети родильных домов

Поручить наркомздравам союзных республик:

11. В целях полного охвата рожениц городов, промышленных и районных центров родильной помощью в специальных родиль-

ных домах, построить и ввести в эксплуатацию к 1 января 1939 г. новых 11 тысяч родильных коек, из них:

в 1936 г. дополнительно к запроектированным по плану 1936 г.	4.200 койкам	2.000 коек.
в 1937 г.		4.000 коек.
в 1938 г.		5.000 коек.

12. В целях увеличения стационарной родильной помощи роженицам в сельских местностях, построить и ввести в эксплуатацию 32 тысячи родильных коек, из них за счет государственного бюджета 16 тысяч коек в родильных отделениях при сельских

больницах и 16 тысяч коек путем организации колхозных родильных домов, отнесенная стоимость их организации в 75 процентов за счет колхозов и в 25 процентов—за счет государственного бюджета.

В том числе:

в 1936 г. дополнительно к запроектированным планом 1936 г.	4,3 тыс. родильных коек при сельских больницах и 5 тыс. родильных коек при колхозных родильных домах, при больницах 4.000 коек и при колхозных родильных домах 4.000 коек;
в 1937 г.	при больницах 6.000 коек и при колхозных родильных домах 6.000 коек;
в 1938 г.	при больницах 6.000 коек и при колхозных родильных домах 6.000 коек.

13. В целях обеспечения помощью на дому, развернуть к 1 января 1939 г. 14.400 новых акушерских пунктов, из них:

в 1936 г.	2.700 акушерских пунктов на селе и 1.370 акушерок при новых колхозных родильных домах;
в 1937 г.	5.000 акушерских пунктов на селе и 2.000 акушерок при новых колхозных родильных домах;
в 1938 г.	6.700 акушерских пунктов на селе и 2.000 акушерок при новых колхозных родильных домах.

### IV.

#### О расширении сети детских яслей

14. Удвоить к 1 января 1939 г. существующую сеть ясельных коек для детей по городам, совхозам, рабочим поселкам и на ж.-д.

транспорте, доведя их общее количество до 800 тысяч коек, построив и введя в эксплуатацию:

# О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

## Постановление Центрального Исполнительного Комитета Совнаркома СССР

(Продолжение. Начало см. на 2 странице.)

В 1936 г. дополнительно к запроектированным по плану 1936 г. 34.000 коек  
 В 1937 г. 100.000 новых коек;  
 В 1938 г. 150.000 новых коек;  
 В 1938 г. 150.000 новых коек;

Всего: 400.000 новых коек.

15. В сельских местностях удвоить к 1 января 1939 года существующую сеть ясельных коек как в постоянных, так и в сезон-

В 1936 г. в постоянных колхозных яслях дополнительно к запроектированным по плану 1936 г. 70 тысяч коек  
 В сезонных яслях дополнительно к запроектированным в 1936 г. 1 млн. коек

В 1937 г. в постоянных колхозных яслях 200.000 коек,  
 в сезонных яслях 1.500.000 коек,  
 1938 г. в постоянных колхозных яслях 200.000 коек,  
 в сезонных яслях 2.000.000 коек.

Наблюдение за развертыванием указанной сети возложить на наркомздравы союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

16. В городах и промышленных местностях с 1 января 1937 года работу в яслях производить в две смены, в продолжение 16 часов в сутки, включая и выходные дни.

17. Предложить наркомздравам союзных республик обеспечить вновь открываемые учреждения соответствующими кадрами,

В 1936 г. 30 кухонь первой категории (стоимостью каждая кухня 83.000 рублей).  
 100 кухонь второй категории (стоимостью каждая кухня 65.000 рублей);  
 В 1937 г. 70 кухонь 1-ой категории,  
 200 кухонь 2-ой категории;  
 В 1938 г. 100 кухонь 1-ой категории,  
 300 кухонь 2-ой категории.

### V.

### О расширении сети детских садов

19. Утроить в течение трех лет действующую сеть стационарных детских садов в городах, фабрично-заводских поселках и на ж.-д. транспорте, доведя ее (против 700 тысяч мест действующей сети детских садов) на 1 января 1939 года до

В 1936 г. по городам, фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте дополнительно к 250 тыс. мест, запроектированных по плану 1936 года, еще 150.000 мест, в совхозах и на предприятиях и учреждениях в сельских местностях план увеличения детских домов на 1936 год оставить прежний 60.000 мест.

В 1937 г. по городам, фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте 300.000 мест, по совхозам и на предприятиях, в учреждениях в сельских местностях 60.000 мест;  
 В 1938 г. по городам и фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте 700.000 мест, по совхозам и на предприятиях, учреждениях в сельских местностях 50.000 мест.

20. К первому января 1939 года развернуть стационарные детские сады в колхозах, дополнительно к существующей сети в 400 тысяч мест, еще на 700 тысяч мест, введя в эксплуатацию:  
 В 1936 г. дополнительно к запроектированным на 1936 год 150.000

50.000 мест  
 (Всего 200.000 мест)  
 В 1937 г. 240.000 мест  
 В 1938 г. 260.000 мест  
 В тот же срок охватить детскими сезонными до-

школьными площадками всех детей в колхозах, для чего развернуть:

В 1936 г. (согласно плану 1936 года) 4 500.000 мест  
 В 1937 г. 7.800.000 мест  
 В 1938 г. 10.700.000 мест

Наблюдение за развертыванием сети детских садов и детских дошкольных сезонных площадок в сельских местностях возложить на наркомпросы союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

21. Обязать наркомпросы союзных республик уже во вторую половину 1936 года подготовить 50.000 воспитателей для этих вновь открываемых садов, отпусков для этой цели дополнительно по ассигнованиям 1936 года на подготовку кадров для новых детских садов по сметам наркомпросов союзных республик 35 миллионов рублей.

### VI.

### Об изменении порядка руководства детскими садами

22. Изменить постановление Совнаркома Союза ССР от 6 июля 1935 года („С. З.“ № 35. Статья 309) о сосредоточении руководства и управления всеми детскими садами в системе наркомпросов союзных республик, передав в ведение хозяйственных наркоматов, учреждений и предприятий те детские сады, в которых содержатся дети рабочих и служащих этих учреждений и предприятий, оставив в ведении наркомпросов лишь те детские сады, которые обслуживают мелкие учреждения и предприятия, не имеющие своих садов. Непосредственное руководство детскими садами возложить на администрацию предприя-

тия или учреждения, при котором состоит сад, с привлечением фабрично-заводских комитетов и комсомольских организаций этих предприятий и учреждений. За наркомпросами союзных республик сохранить общее педагогическое руководство, контроль за правильным построением сети детских садов и подготовку педагогических кадров.

Совету Народных Комиссаров Союза ССР определить порядок передачи и финансирования детских садов, как равно порядок строительства и финансирования новых детских са-

Окончание см. на 4 странице

# За деловую работу!

На днях закончил свою работу V пленум Самаровского Райисполкома, с участием председателей советов, колхозов и ударников-стахановцев рыбного и пушного промысла.

Пленум отметил удовлетворительное выполнение полугодичных планов по рыбе и пушнине в целом по району, а также отдаленным кооперативам, советам и колхозам. Однако, на пленуме резко была осуждена работа таких кооперативов, советов и колхозов, которые за средними процентами выполнения хозяйственных планов скрывают свою плохую работу в первом и во втором кварталах.

В Самаровском районе, при выполнении полугодичного плана рыбозаготовок на 122 процента; есть такие отстающие кооперативы, как Реполовский, который план выполнил всего лишь на 74,4 процента (председатель Кыдашников), Базьяновский—78,4 проц. (председатель Никитин), Самаровский—85 проц. (председатель Паромов).

Отдельные руководители кооперативов, советов, колхозов, вместо организации планомерной борьбы за выполнение плана рыбозаготовок, самоуспокоились, надеясь наверстать упущенное в третьем квартале. В результате, оппортунистическое благодушие привело к срыву плана 2 квартала. Так получилось в Цынгалинском кооперативе, где председатель кооператива Еремкин и руководители колхозов, поживая на лаврах успехов первого квартала, ослаби-

ли борьбу за выполнение плана рыбозаготовок во втором квартале. Только поэтому по кооперативу план 2 квартала выполнен на 85 процентов, тогда как план первого квартала был выполнен на 206 процентов и полугодичной в целом на 144 проц. В этом кооперативе, буквально, нет почти ни одного колхоза, который бы удовлетворительно справился с планом рыбозаготовок второго квартала. Денщикровский колхоз вместо 55 центнеров сдал только 47 центнеров, Горно-Филинский 38 центнеров—к плану в 60 центнеров, Цынгалинский вместо 25 по плану, сдал 15 и т. д.

В своих решениях пленум особо отмечает, что подготовка к стрелевому лову проходит неудовлетворительно, облегченные невода внедряются очень слабо, точно так же опыт передовых колхозов и рыбаков, охотников-стахановцев до сих пор еще не стал достоянием всех отстающих колхозов. Социалистическое соревнование носит отвлекающий характер, а не вокруг определенных объектов работы. Замечательное коптяковское движение, направленное на максимальное использование орудий лова—стрелевого невода, плавных сетей, фитилей и т. д., в колхозах внедряется очень медленно.

Бригадир—стахановец Иван Васильевич Сизов из Лугово-Филинского колхоза очень характерно вскрыл состояние подготовки к стрелевому лову в районе. В его бригаде не хватает 10 пар бродней. Посадка

стрелевого невода задерживается из-за отсутствия снастей—пичуги, наплава, кибаса и т. д.

Итоги второго квартала вскрывают крайне неудовлетворительную подготовку Самаровского консервного комбината к приемке рыбо-сырца. Флот, морозильные пункты, людской состав мотолота, приемщиков, кассиров оказались плохо подготовленными. Справедливо было негодование Липатникова—председателя Вершинского нацсовета, который говорит, что из-за плохой приемки рыбо-сырца комбинатом сгноено 11 тонн рыбы. Иван Григорьевич Иванов—рыбак Чембакчинского колхоза указывал на то, что Самаровский комбинат до сих пор у них не организовал морозильного пункта.

III квартал является решающим кварталом. В этот квартал в каждом кооперативе, совете и колхозе должно быть сосредоточено внимание на выполнение плана рыбозаготовок. Нужно помнить, что в 3-й квартал мы должны выловить свыше 50 процентов годового задания. В решениях пленума намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение годового государственного плана рыбозаготовок. Следовательно, задача кооперативов, советов и колхозов заключается в том, чтобы эти решения полностью реализовать и, на основе коптяковского движения, обеспечить выполнение годового плана рыбозаготовок к Октябрьскому празднику.

# О запрещении аборт, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Окончание. Начало смотри на 2 странице.

дов в связи с вновь установленной системой руководства и управления детскими садами.

## VII.

### О финансировании вышеуказанных мероприятий

23. В соответствии с настоящим постановлением ассигновать сверх уже отпущенных на 1936 год по государственному и местному бюджетам и бюджету социального страхования один миллиард 481,3 миллиона рублей на родильные койки, акушерские пункты, ясли, молочные кухни и детские сады дополнительно на 1936 год.

а) родильных коек в городах	22,2 м. р.	) с зачетом произвед. 11 проц.-го сокращения себестоимости строительства
б) " " на селе	23,8 " "	
в) детских яслей в городах	320,0 " "	
г) детских садов в городах	221,0 " "	
д) молочных кухонь	9,0 " "	
Всего на строительство:		596,0 м. р.

На оперативные расходы:

а) на содержание вновь открываемых родильных коек и акушерских пунктов	5,0 млн. руб.	
б) на содержание в конце 1936 года вновь построенных детских яслей	11,8 " "	
в) на расширение и улучшение действующей сети детских садов путем использования и приспособления под детские сады новой предоставляемой площади, веранд и других легкого типа помещений в существующих детских садах, производство мелкого ремонта освобождаемых от жильцов помещений	30,0 - " "	
Всего:		46,8 млн. руб.

На подготовку кадров:

а) на подготовку кадров акушеров и медсестер Наркомздрава	15 млн. руб.	
б) на подготовку кадров воспитателей городских детских садов Наркомпроса	17 " "	
в) на подготовку кадров воспитателей сельских детских садов Наркомпроса	18 " "	
Всего:		50 млн. руб.

24. Ассигновать на увеличение родильной помощи роженицам в соответствии с пунктами 5, 6 и 8 настоящего постановления 70,5 миллиона рублей.

25. Совету Народных Комиссаров Союза ССР обеспечить за проектированное строительство необходимыми строительными материалами с тем, чтобы наркоматы к 1 июля сего года могли приступить к строительству.

26. В целях установления единообразного твердого порядка финансирования детских садов и детских яслей, во изменение постановления Совнаркома

692,8 миллиона рублей на строительство и развертывание сети этих учреждений, доведя общую сумму ассигнований в 1936 году до 2 миллиардов 174,1 миллиона рублей против 875 миллионов рублей в 1935 году.

Из указанных 692,8 млн. руб. направить на строительство:

ЗАГС обоих разводящихся супругов и отметку в паспорте разводящихся о разводе.

28. Повысить оплату регистрации разводов в размерах: первый развод—50 рублей, второй—150 рублей, третий и последующие—300 рублей.

29. При присуждении алиментов взыскивать на содержание одного ребенка одну четверть получаемой зарплаты с ответчика, на содержание двух детей—одну треть и на содержание трех и больше—50 процентов зарплаты ответчика.

30. Для колхозниц исчисление производить в трудоднях по тем же нормам. Если мать-колхозница, получающая алименты, работает с ответчиком в одном колхозе, обязать правление колхоза непосредственно при исчислении трудодней записывать соответствующую часть выработанных трудодней отца (в зависимости от наличия детей) на счет матери. Если мать работает в другом колхозе, это перечисление на имя матери соответствующей части выработанных отцом трудодней перечисляется на имя матери правлением колхоза, где работает ответчик, при окончательном подсчете трудодней.

31. Повысить уголовное наказание за неплатеж прирешенных судом средств на содержание детей до 2 лет тюремного заключения с отнесением расходов порозыску уклоняющегося от платежа алиментов лица за его счет.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.**

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

**И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.**

27 июня 1936 года Москва, Кремль.

(Перепечатано из газеты "Омская Правда")

## По Советскому Союзу

■ Блестящих успехов добился знатный забойщик шахты имени Дзержинского (Донбасс) тов. Саенко. Работая по стахановски он за 5 месяцев в феврале Саенко был болен) выполнил 5 годовых норм, заработал 7815 рублей. Он систематически вырубает по 4 нормы с лишним. Тов. Саенко обязался к годовщине стахановского движения вырубить столько, чтобы выполнить около 3 годовых норм.

## НА СЕНОКОСЕ



Последние обильные дожди и солнечные дни, как никогда, ускоряют цветение травы. Горно-Филинские колхозники поставили себе задачу— во время начать и закончить сенокос. Они с 5 июля уже приступили к сенокосу.

КУРБАТОВ.

## По Округу

### Лучшие премированы

Уполномоченный интегралцентра по Омской области Мальков в своем приказе от 25 июня за успешное выполнение плана пушзаготовок за сезон 1935—36 года на все райсоюзы нашего округа выделил в премиальный фонд 11 тысяч рублей, из которых: Самаровский райсоюз получает 2,5 тысячи рублей, Березовский 3 тысячи рублей, Сургутский и Кондинский по 1,5 тысячи рублей каждый, Ларьякский 1,2 тысячи рублей и Шурышкарский 1,300 рублей. Этот премиальный фонд идет исключительно для премирования заготовительного аппарата и охотников-стахановцев.

В приказе особо отмечаются промышленники— ударники Березовского района: Андрей Позоков, Григорий Кондин, Александр Могаданов, Сергей Кузнецов, Кирилл Вортупенко и Николай Федулов, которые в несколько раз перевыполнили годовые планы пушзаготовок. Все они премируются Наркомом персонально, каждый по одному патефону с 10 пластинками.

Вместе с этим, в приказе премируются и окружные газеты Остяко-Вогульского и Ямало-Немецкого округов по 500 рублей каждая.

### Зачеты в медтехникуме

29 июня закончились зачеты на первом основном курсе медтехникума.

Медицинские дисциплины— фармация, химия, анатомия и бактериология усвоены учащимися хорошо. На все задаваемые вопросы давались исчерпывающие, вполне обоснованные, продуманные ответы. 25 проц. студентов сдали на "отлично".

Итоги учебного года дали очень утешительные результаты. Если в дальнейшем качество подготовки не будет снижаться, наш округ будет обеспечиваться хорошо подготовленными национальными средне-медицинскими кадрами.

Доктор ПОТАНИИ.

## В ТАЙГУ

### Экспедиция Тюменского пед'института

ТЮМЕНЬ. 26 июня, Тюменский пед'институт снаряжает нынешним летом научную комплексную экспедицию по исследованию естественных производительных сил.

Экспедиция будет работать в северной части Остяко-Вогульского округа, в бассейне верховьев р. Тром-Аган (правобережный приток р. Оби). Проект работы экспедиции заслужил одобрение Наркомпроса и ряда центральных научных исследовательских учреждений.

Из Тюмени экспедиция выезжает в конце июня в составе пяти научных работников и пяти студентов. Научным консультантом экспедиции является заведующий кафедрой географии пед'института профессор Иорданский.

Недавно состоялось производственное совещание экспедиции, при участии прибывшего из Ленинграда доктора географических наук профессора С. Н. Недригайлова. На совещании был обсужден общий план экспедиции и планы геоботанических и фаунистических исследований.

"Омская правда"

## Ответы селькорам

Селькор ВОТИКОВ задает вопрос редакции: Обязательно ли наклеивать почтовые марки на письма, посылаемые в редакцию? Редакция отвечает: Наклеивать почтовые марки на селькоровские письма не обязательно. Рыбачские бригады с песком, охотники из урмана и т. д. могут слать в редакцию доплатные письма.

Тов. ПРОСВИРКИН—из Кондинска задает редакции такой вопрос: "—Можно ли мне писать заметки о жизни и работе организаций села Кондинска. Если можно, то как нужно оформиться?" Редакция отвечает: Каждый трудящийся обязан писать в свою газету. Газета бо-

рется за то, чтобы ее ряды селькоров повседневно пополнялись из среды рабочих, колхозников, служащих, трудящихся одиночников и в первую очередь за счет знатных людей колхозов. Каких-то особых оформлений селькора, как себе представляет тов. Просвиркин,—не требуется. Каждый селькор, сталкиваясь с трудными вопросами, может обратиться в редакцию за разъяснением. Наиболее активным селькорам редакция дает поручения письменно по отдельным вопросам работы.

РЕДАКЦИЯ.

Отв. ред. СМЕРНОВ И.

## Об усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и об изменениях в законодательстве о разводах

27. Во изменение действующих законов о браке, семье и опеке, в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям, установить при производстве развода личный вызов в